

CENA

1. Struktura ceny

Cena je součtem ceny za služby obchodníka, ceny za služby operátora trhu a ceny za distribuci.

1.1. Cena za služby obchodníka

Cena za služby obchodníka včetně strukturování a přepravy se skládá ze sazby za odebraný plyn (SOP₀).

Zákazník má možnost nakoupit plyn pro dané období dodávky a to formou nákupu na bázi produktu CAL 2023 (nákup na kalendářní rok 2023) a/nebo formou nákupu na bázi produktu Quarter a Month Ahead (nákup na kalendářní čtvrtletí, měsíc).

a) Podmínky fixací/nákupů

Nákup lze realizovat pouze v pracovní dny v termínu od 10:30 do 14:30 v případě, že produkt je dostupný na <http://www.powernext.com>, respektive na její tradingové platformě PEGAS. Nákup na bázi produktu CAL 2023 je možné realizovat nejpozději 10 pracovních dní před obdobím, pro které se plyn nakupuje. Nákup na bázi produktů Quarter Ahead(Q/A) a Month Ahead(M/A) je možné realizovat nejpozději 2 pracovní dny před obdobím, pro které se plyn nakupuje s výjimkou Q1 a M1, pro které platí stejný termín jako pro produkt CAL.

b) Další podmínky fixací

Minimální objem jednotlivého nákupu je 4 000 MWh pro roční produkt CAL, 1 800 MWh pro kvartální produkt Q/A a 600 MWh pro měsíční produkt M/A.

Maximální počet nákupních tranší pro produkt **Py** je 4. Počet nákupních tranší pro produkty **Pq**, **Pm** je stanoven na 2x pro dané období ve výši 100%.

V případě, že zdroj všech burzovních kotací bude v čase požadavku nedostupný, obchodník použije jiný zdroj, který nejlépe určí tržní hodnotu plynu anebo použije kotaci z nejbližšího dne, kdy tato kotace existuje.

Při každém nákupu (tranši) postačí email od obchodníka, který bude následně potvrzen ze strany zákazníka.

Obchodník má zároveň právo odmítnout fixaci tranše zákazníka a/nebo změnit měsíční profil uvedený Příloze č.1, bod 3. a to například v případě, že se smluvní množství Zákazníka odlišuje od reálného odebraného množství nebo se smluvní množství Zákazníka bude odlišovat od odebíraného množství.

Smluvní strany se dohodly na stanovení jednotkové ceny za dodávku plynu v ročních, kvartálních, měsíčních tranších následující formou:

$$P_y = \text{CZ VTP OTC (CAL23)} + x \text{ €/MWh}$$

$$P_q = \text{CZ VTP OTC (Quarter)} + x \text{ €/MWh}$$

$$P_m = \text{CZ VTP OTC (Month)} + x \text{ €/MWh}$$

Cenou CZ VTP OTC se rozumí cena stanovená Obchodníkem vycházející z aktuální burzovní ceny dle bodu 1.1. a) , která obsahuje přepravní náklady na vstupní bod do České republiky, včetně nákladů na pořízení profilového diagramu odběru.

Cena nakoupeného plynu formou nákupu **Py** pro rok 2023 se určí jako: " CZ VTP OTC CAL XX " + **7,3** EUR/MWh.

Cena nakoupeného plynu formou nákupu **Pq** se určí jako: "CZ VTP OTC Quarter Ahead " + **7,3** EUR/MWh.

Cena nakoupeného plynu formou nákupu **Pm** se určí jako: "CZ VTP OTC Month Ahead 1-12" + **7,3** EUR/MWh.

Uzavření fixace ceny tranše je možné pouze do výše 100% měsíčního smluvního množství Zákazníka. Obchodník je oprávněn odmítnout fixaci ceny tranše, vedla-li by tato transakce k zafixování ceny pro objem vyšší než 100 % měsíčního smluvního množství Zákazníka.

Výsledná cena SOP₀ se vypočítá jako vážený průměr cen jednotlivých nakoupených tranší. Výsledná hodnota SOP₀ je zaokrouhlená na 2 desetinná místa.

V případě, že se smluvní strany dohodly na platbě v měně CZK, použije se pro fakturaci ceny za služby obchodníka směnný kurz publikovaný pro EUR/CZK Českou národní bankou v den vystavení faktury.

1.2. Cena za služby operátora trhu

Cena za služby operátora trhu pro příslušné OM se stanoví ve smyslu platného cenového rozhodnutí Energetického regulačního úřadu (dále jen „rozhodnutí“).

1.3. Cena za distribuci

Cena za distribuci pro příslušné OM se stanoví ve smyslu platného cenového rozhodnutí Energetického regulačního úřadu.

V případě, že se smluvní strany dohodly na platbě v měně EUR, použije se pro fakturaci distribuce směnný kurz publikovaný pro EUR/CZK Českou národní bankou v den vystavení faktury.

2. Uplatnění složek cen

2.1. V případě předčasného ukončení smlouvy je obchodník oprávněn fakturovat platbu za distribuci pro každé příslušné OM až do doby, pokud platby za distribuci nepřejdou na nového dodavatele plynu anebo zákazníka.

2.2. Obchodník a zákazník se dohodli na platbách v měně CZK.

3. Vyhodnocení množství

3.1. Smluvní strany se dohodly, že způsob vyhodnocení rozdílu množství plynu nakoupeného v tranších a skutečnou spotřebou plynu za daný kalendářní den bude formou spotového vyrovnání. Pro výpočet způsobu vyrovnání se použije nakoupené množství zemního plynu v tranších zákazníkem podle nakoupených měsíčních profilů spotřeby rozdělené na jednotlivé dny kalendářního roku dle počtu dnů v daném měsíci (pro měsíc leden platí například měsíční množství /31, pro měsíc duben platí například měsíční množství / 30).

3.2. Záporná odchylka vzniká, když je hodnota skutečně odebraného plynu v daném dni vyšší než celkové množství nakoupeného plynu v tranších pro daný den. Smluvní strany se dohodly, že jednotková cena pro vypořádání záporné odchylky rozdílu mezi skutečně odebraným plynem v daném dni a celkovým množstvím nakoupeného plynu v tranších pro daný den bude ohodnocena následujícím způsobem:

$$Pr = OTE_{(\text{cena pro záporné denní vyrovnávací množství})} + 7,3 \text{ €/MWh}$$

Kladná odchylka vzniká, když je hodnota skutečně odebraného plynu v daném dni menší než celkové množství nakoupeného plynu v tranších pro daný den. Smluvní strany se dohodly, že jednotková cena pro vypořádání kladné odchylky rozdílu mezi skutečně odebraným plynem v daném dni a celkovým množstvím nakoupeného plynu v tranších pro daný den bude ohodnocena následujícím způsobem:

$$Pr = OTE_{(\text{cena pro kladné denní vyrovnávací množství})} - 7,3 \text{ €/MWh}$$

Cena nakoupeného plynu formou nákupu **Pr** se stanoví jako vážený průměr cen OTE publikovaných pro všechny kalendářní dny daného měsíce na <https://www.ote-cr.cz/cs/statistika/odchylky-plynu/> a rozdílu množství mezi skutečnou denní spotřebou plynu a množstvím plynu nakoupeného v tranších pro daný kalendářní den.

V případě stanovení ceny za vypořádání odchylek v EUR, bude pro přepočítání použit směnný kurz publikovaný Českou národní bankou v den vystavení faktury.

3.3. Smluvní strany se dohodly na způsobu stanovení měsíční platby za komoditu. Celková měsíční platba za komoditu se pro daný měsíc určí jako součet platby za dodávku plynu v tranších a platby za vypořádání měsíčních odchylek pro daný měsíc.